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PRESENTATION DU PROGRAMME AERODUCT

Caractéristiques et fonctions du programme - Voir aussi page web :
Calcul réseaux gaines

Ce programme de calcul sur Excel permet de dimensionner et d'effectuer le calcul des pertes de
charge sur les gaines de distribution d'air (reseaux de ventilation, d'extraction d*air,
climatisation, désenfumage mécanique, etc.)

Il s'applique sur tous les types de réseaux et tient compte tout particulierement des conditions de
fonctionnement et des particularités spécifiques liées au dimensionnement des réseaux de gaines,
telles que :

o Latempérature de I'air véhiculée.

e Le niveau daltitude ou est situé l'installation.

o Lanature des différents types de matériaux utilisés (Gaine en acier, cuivre, PVC, parois
maconnées, etc.)

o Les formes géométriques des gaines (circulaire, quadrangulaire, oblongue)

o Les différents types de modules de perte de charges.

o Le contrdle des vitesses silencieuses de passage dair.

Des modules de calculs complémentaires sont incorporés au programme, avec notamment :

e Une liste des modules de perte de charge.

e Un programme de calcul de module de perte de charge équivalent en fonction de la perte
de charge relevée.

e Un programme de calcul d'évaluation de la puissance motorisée du ventilateur en
fonction de la charge calculee.

Le programme de calcul est pourvu d'une commande barre personnalisée donnant acces aux
différentes procédures, boites de calcul et macro-commandes.

Les fichiers de travail sont créés separément permettant d'alléger le stockage des données.
Les matériaux intégrés dans le programme AeroDuct pour le calcul des pertes de charge, sont :

e Cuivre

e« PVC

e Aluminium

e Amiante-ciment

o Tole d'acier galvanisée agrafée longitudinalement
o Acier spiralé

o Tole acier galvanisé

e [onte

o Fibre de verre

o Béton lisse
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o Béton ordinaire

o Flexible métal tendu
e Flexible PVC tendu

e Flexible semi tendu

e Brique

« Béton grossier

Intégration de la barre d’outils personnalisée du programme de calcul

Les procedures et les fonctions dans un fichier add-in ajoutent des commandes optionnelles
dans I'environnement de Microsoft Excel.

Par exemple sur Excel 2007 / 2010, la barre de commande est accessible en cliquant sur I’onglet

« Compléments » qui est disponible aprés avoir chargé le programme de calcul et activé les
macros

I@ Menus Accueil Insertion Mise en page Farmules Données Révision Affichage Développeur Compléments

Addins ~ Nouveau menu ~ g“:' g” BRI E: B
LHJ 4 B @n %’ g ==

a

= E ﬁ IerroDuct : Documents = |Affich-age - | Qutils de Calculs = | Eléments réseaux ~ | Divers = |Pr0tecti0nl|

Barres d'outils personnalisées

| DRAE ¥ F- FE S E-D-A-u X NQBE- -

Commandes de menu

¥

Dans le cas présent, une barre d’outils personnalisée du programme AeroDuct de ThermExcel
s’est rajoutée. (Ceci est valable également pour les autres programmes)

enus Accueil Insertion Mise en page Formules Donngées Revision Affichage Développeur Compléments il

v Nouveau menu ~ %ﬂ %’ BRIC B:_f]
"E % |j AeroDuct : Documents | Affichage = | Outils de Calculs = | Eléments réseaux = | Divers = | Protection =

IER L1 Création d'un nouveau fichier de travail EEE

S o O | & B e X ] ;
" 53 ._'.‘_L, Jg-] * = g2 = el 55 gl Msertian diurme HouvelleFBuilte de calcul
¥ F 7 Dupliguer la feuille de travail en cours
B C o E ¥ Ajoute une copie de feuille de travail & 2 ensembles M H 8] P

A Retrait du programme AeroDuct

Sur cette barre d’outils personnalisée on peut accéder a différentes fonctions du programme.
On va en premier lieu cliquer sur «AeroDuct : Documents » ou va s’afficher un menu
déroulant et en cliquant sur « Création d’un nouveau fichier de travail » on va créer un
document de travail qu’on pourra ensuite

sauvegarder.
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Toujours sur cette barre d’outils personnalisée on peut accéder a d’autres différentes fonctions
du programme comme par exemple sur « Outils de calculs » avec « Calcul module perte de
charge » et bien d’autres encore.

Ij AeroDuct : Documents = | Affichage - || Outils de Calculs = || Eléments réseaux ~ | Divers = | Protection = |Impression « |Infos -

Bar 5§ cCalcul module perte de charge

= - - - - = | .
4 O & 10 = Z | = Calcul moteur ventilateur
Insertion Symbols divers
£AH Al Al 2K | A AR AS AT Al
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i Calicul module pert= S chom [&J‘ Cumnran vz atiocs dis waboars <o imsedobos dui perie di drge et

I L I e r——
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CARACTERISTIQUES DU PROGRAMME AERODUCT

Affichage du tableau de calcul de perte de charge

Le fichier de travail peut étre constitué de différentes feuilles de calcul. Vous pouvez a partir du
méme fichier, insérer une nouvelle feuille de calcul ou dupliquer la feuille de calcul en cours
pour I'étude d'un réseau similaire et apporter les modifications complémentaires par la suite.

Si vous oubliez des éléments réseaux, vous pouvez rajouter des lignes de calcul n'importe ou,
sans altérer les phases de calculs.

Vous pouvez également choisir I'unité de pression de votre choix dans I'étude :
o Pascal
o Déca Pascal (10 Pa)
e« mmdeau (9.807 Pa)
e mbar (100 Pa)
e Pound per square inch (6896.47 Pa)
Les débits de base peuvent étre imputés en :

o Meétre cube / seconde (m3/s)
o Meétre cube / heure (m3/h)

Pour chaque feuille du tableau de calcul, la présentation se fait, soit :

En affichage basic :
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Choiz de tunité de pression, | mmd'eau (3,607 Fa) =]
AR [A] 0 Mececomomemoerereoeoeres S tm Menu Gaines |
Pression atmosphérique selon & 100726 |Fa
majoration Fuite dair.... 3
Unité de débit ...
Matériau de base |Ta|,.,c;,,q.,|w ;I Groupe installation
- - Liné| Modules | Type de conduit | Base dibit & : 20005 Dimensions gaines Dizmétrd Yitesse| pression|  Pdc. Total
Fe Eléments réseaux — — — P a . .
[L] | K |Hbrefind Makzrizu Dabit |Temj Corrigt B ouht| Larg Forme| &quival | réelle | dunamiqy  gains PdC
m [Valed U Hakure mth o m2th m m m mir mmeay [mmeaudm|  mmeau
Pri - ¢
- gaine rigide quadrangulaird 14 Thle azier qalua 12630 30| 13996,95] 0,700 1,000 |Guadra 049t 5,40 1,72 003 041
- coude arrondi 90°[i'd = 1) 041 1 Tle azier qalua 12690) 30) 1359695 0,700) 1,000) |Quadra 0911 540 1,72 0ED
- Filtre [voir ci-dessous] Thle acicr aalua 12630 30| 13996,95] 0700 1,000 |Guadra 09t 5.40 i.r2 003
- raccordement ventilateur [0 | Thle a<icr qalua 12690| 30| 13596,93] 0,700 Circulai 0,700 281 569 2,84
Diztribution duir ternsse 1
- Gazine rigide quadrangulairg 53 11| E&kan ardinairs 12690] 30| 13596,95] 0500] 1,000f [Quadra 0,762 755 337 010 511
- coude arrondi 30°(d = 1) 3 11| B&tan ordinaire 12630 30| 13996,95] 0500 1,000] |Guadra arez] 75D 337 30,32
- coude arrondi 457 [i'd = 1) 2 11 w 126900 30 1359693] 05001 1,000 |Quadra 0,762 75D 337 F3,69
[
Diztribution dair intéricurc
- raccordement ventilateur ns| 1 THle azier qalua 12690 30| 13596498] 0,700 Cirzulai 0,700 9,51 5,69 2,54
- Gaine circulaire spiralie 23 Thle acier qalva 12630 30] 13596,93] 0700 Girculaid 0700 951 5,69 a2 2,80
- coude 90°(n'd = 1) 04 2 Tle azier qalua 12690) 30| 13596,95] 0,700 Cirzulai 0,700 951 5,69 3,958
- b [passage direct] a1 1 Thle acicr aalua 12630 30| 13996,95] OF00 Circulaid 0700 951 569 057
- Gaine circulsire spiralde 54 THle azier qalua 5400 30| S5¥S5.95) 0,700 Cirzulai 0,700 4,18 1,05 0,02 1,35
- contraction 307 [zouflage) a1 1 Thle acier qalva 5400 30| S¥E5AS| 0700 Circulaid 0700 4,15 1,03 0,08
- coude 90°(f'd = 1) o4 1 THle azier qalua 5400 30| S5¥SE5.95) 0,700 Cirzulai 0,700 4,18 1,05 0,356
- piquage simple & 90° 14) 1 Thle azier qalua 5400 F0| SPE5AS| Or00 Circulaid 0700 4,15 1,03 1,44
- Gaine circulaire spiralée 17 Thle acicr qalva 3600) 30| FESYE0| Or00 Circulaid 0700 275 046 a0 0,20
- contraction 307 [zouflage) a1 1 Thle acier qalva 3600| 30| FEEVI0| o700 Circulaid 0700 278 046 0,02
- coude 90°(i'd = 1) o4 1 THle azier galua 3600 30| F8SV.E0Q 0,700 Cirzulai 0,700 2,78 0,46 0,16
._.—i
- Gaine zeuple aluminium 1 L 4| Floxibleremi te, I600) I0| FEEVI0| OF00 Circulaid 0700 275 046 a0z 0,02
- Diffuzeur [voir-deszous) H Thlo azier aalua 3600 s0| sasrao| orFoo cirealai 0700 275 046) 001
Total perte de charge du receau aéraulique EN R AU - SETT
Cocfficients majoration de sécuritd [assemblages mal réalizes, ehe] [ 680 4,54
DEsignation Guant (Pdci U
- Diffuseur ou grille Jexkraction 1 35 Pa 357
- Grille prise air neof ou Grille de rejet dair 1 15 Pa 1,53
- Baite & bouche
- Unitd terminals (%A%, batterie gmine] 2 26 Pa 5,30
- Clapet coupefou 2 17 Pa AT
- Registre dair 1 56 Pn 571
- Silencieux 1 47 Pa 4,79
- Divarz
Total perte de charge du réseau aéraulique et accessoires en mm eau : 11545

Dans le tableau ci-joint le matériau de base utilisé est de la tole acier galvanisée. Une gaine
guadrangulaire en béton, placée en terrasse est intégrée dans le circuit aéraulique.

Dans le cas de I'exemple ci-dessus avec une installation situee a 50 m d'altitude, une température
d'air véhiculée a 30°C et un débit de fuite estimé a 3%, le débit d'air de base sera majoré de
7,15%.

Les débits d'air neuf hygiénique ou les débits dans les systemes de désenfumage sont
indiqués généralement dans les normes sur une masse d'air de référence de 1,200 kg/m3
(soit I'équivalent a : 20°C - 40% d'humidité relative au niveau de la mer)

Dans le cas de l'utilisation des installations de désenfumage, la température de I'air véhiculé dans
les gaines est nettement supeérieure a la temperature de la masse d‘air pris en référence dans le
calcul du débit de dimensionnement de I'installation.

Le débit d'air de base est corrigé automatiquement en fonction :

o de l'altitude du site.

Page: 6/25



Th arrva T wvan! -ThermExceI —Jean Yves MESSE
Copyright © 2004 - 2013 - All Rights Reserved

e du taux de fuite d'air estimé dans le circuit aéraulique.
o de latempérature de l'air transitant dans la gaine par rapport a la température de base pris
en compte dans le calcul de I'installation ou en fonction du débit d'air de référence.

La vitesse réelle de I'air transitant dans la gaine est effectuée a partir du débit corrigé.

Les vitesses d'air supérieures aux valeurs silencieuses préconisées dans les installations & basse
pression sont signalées par un affichage en jaune de la cellule concernée.

Il est vivement conseillé de prévoir un coefficient de marge de sécurité :

« les assemblages sont souvent mal effectués, obstruant partiellement le passage du fluide.

e Un empoussiérement prévisionnel peut étre envisage.

« avec le vieillissement des réseaux, une corrosion éventuelle peut accroitre les pertes de
charge par frottement.

En affichage complet, le tableau visualise en complément :
e Les indices de rugosite.
e La masse volumique de l'air.
e Laviscosité dynamique de l'air.
e Le nombre de Reynolds.

Cliquez sur cette image pour effectuer un affichage complet
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Chois de funité de pression | mmd'ee (3207Ps) |
AU [B] 1 Mo omecessesesninie 500 Menu Gaines
Fression atmosphérique selon & 100726|Fa
ISR E T TTPS EX 350
Unité de débit
Matériau de base [Tok asicrasiva | Groupe installation
= = Lind| Madulez | Type de conduit | Banze débic 3 206 Dimensions gaines Dizmétrd indicd Vitesse| Masse | viscositd | Nbre [pression| Pde. Tatal
Re Eléments réseaus = = —= g 2 X . X .
1) | [herdind] Hatériag Dkt |Tem| Corrigs |@oub] Larg | |Forme| dquival Jruges| réelle olumiquldynamique| Reynelds| dyramigl gaine | PdC
m [taled U Haturs m3th | G m3th ™ m m mm | mir_ | katm3 | kafmir mmeau |mmeanfn] mmoau
Pii . ¢
- gaine rigide quadrangulaird 14 Thle azier qalua 12690( 30| 13596,95 0,700 1,000( |euadrad 0,911) 008 Sa0| 11582 o001zl z1zzss 172 003 0,41
- =auda mrrondi 907 [id = 1) 04 1 Thle asior qalva 12690( 30| 13596,98| 0,700 1,000( |Ruadrad 0,911) 0,08 S40| 11522 eo00nize{  zzzes 1,72 0,60
- Filtra [vair si-dazzaus] Thle asior qalva 12690( 30| 13596,98| 0,700 1,000( |Ruadrad 0,911) 0,08 S40| 11522 eo00nize{  zzzes 172 003
- raccordemant vantilataur 051 Thlz azicr qalva 12690( 30| 13996,98] O,F00 Cirgulaiy 07000 009 951 14582 000001 £ 426459 5,69 2,54
- Gaine rigide quadrangulair] 53 12690( 30) 13596,95] 0,500] 1,000( |fuadra 0,762 1 TR 14582 a00001 52 65543 337 010 511
- coude arrendi 30°[(r'd = 1) 313 12690( 30| 13596,96] 0,500| 1,000( [euadra 0,762] 1 T.55) 1158z 00000152 355543 357 30,52
- coude arrendi 457[r'd = 1) 2|5 12690( 30| 13596,96] 0,500| 1,000( [euadra 0,762] 1 T.55) 1158z 00000152 355543 357 F3,69
Distribution dair intéricure|
- raccordement ventilateur 05| 1 Thle azier qalua 12690( 30| 13596,95 0,700 o700 o09| 9,51 11582 0000015z azedss 569 2,54
- Gaine circulsirs spirsléa 23 Thle asior qalva 12690| 30| 13596,98] 0,700 o700 009) 9,51 11582 ooonerzz|  azeass seal 012 2,50
- =auds 907[fd = 1) 04| 2 Thle asior qalva 12690( 30| 13596,98] 0,700 o700 009 9,51 11582 ooomerzz|  azeass 569 3,95
-t [prssange direay) AR Tl azicr qalva 12690( 30| 13996,95] O,F00 Cirzulai o, 700) 009 SET[ 14582 00000 2 LELEED .69 057
- Gainz circulaire spiraléc o4 Thle azicr qalva S400( 30| SVES9%] oOF00 Cirzulai o700) 009 418 14532 00000 £2) 145727 1.0% 002 1,33
- contraction 30 [souflage] LS Thle acicr qalva S400( 30| 578595] 0,700 Cirzulai 0,700) 009 4,18 14532 00000152 145727 1.03 0,05
- coude 30°(i'd = 1) 041 Thle acier qalva S400| 30 S5V85,95] 0,700 [ a,roo) 009 d4,15| 11582 00000152 185727, 103 0,36
- piquage simple & 90° 14 1 Thle acier qalva S400| 30 S5V85,95] 0,700 Girculaiy 0,700 0,03 4,18 11582 0000015z 185727, 103 1.44
- Gaine circulaire spiralée 17 Thle azier qalua s600| 30| s8sv,50] 0700 Ciraulail 0,700 0,08 2,78| 11588 0000015z 1zzany 046 001 0,20
- contraction 30 [souflage] 01 1 Thle azier qalua s600| 30| sssv,50] 0700 G oFo0f 009 278 1158 o000tz 1zzery 0,46 0,02
- =auds 907[(fd = 1) 04 1 Thle asior qalva s600| 30| 385730 0700 © o7o0f 009 2,78 115s2| ooomerzz|  1zzerd 0,46 0,16
- Gaine zouple aluminium 1 14| Flexible s emitendy F60O0( 30| IEEEI0| 0,00 Cirgulaiy 07000 333 2,78 14582 00000 2 122814 0,46 002 0,02
- Difuseur[voir-dessous) H Thlc asier qalva seo0| 30| sssvao| om0 ciesalai{  0,700] 009 278 tisse| eocentsz|  tzers]  0asl oo
Total perte de chnrge du reseau aérnulisue [N T WX T H6, 7T
Coeficients majoration de cecurits |accembluges mal réalises, ot || B0 4,34
Désignation Guant [Fdci U
- Difuzaur ou grille dextraction 1 35 Pa 357
- Grill2 prize =ir nauf ou Grille de rejet Sair 1 15 Pa 153
- Eoite & bouche
- Unita terminale [¥A&Y, batteric gaine] 2 26 Pa Ael]
- Clapet coupefeu 2 17 Pa 347
- Registre Jair 1 56 Pa 571
- Silencieux 1 47 Pa 4,79
- Divers
Total pernte de charge du réseau aéraulique et accessoires en mm eau : 115,45

Toutes les cellules de calcul en couleur sont programmeées.
A noter

Le programme ne tient pas compte des regains éventuels de la pression dynamique dans les
changements de sections.

Le ventilateur produit systématiquement a la fois une pression statique plus une pression
dynamique sur le débit d'air.

o Ps = Pression statique ou perte de charge du réseau aéraulique (cela correspond au calcul
effectué par le programme Aeroduct.

e Pd =Pression dynamique (c'est la pression supplémentaire crée par la vitesse de l'air de
refoulement en sortie du ventilateur)

Il est d'usage, dans la pratique de donner au fabricant de ventilateurs la pression statique du
réseau aéraulique comme point de fonctionnement.

Dans le cas de la sélection d'un ventilateur et notamment sur les courbes de sélection, il faut bien
s'assurer qu'il s'agit de la pression statique disponible et non de la pression totale du ventilateur.

Page: 8/25



Th arrva T wvan! -ThermExceI —Jean Yves MESSE
Copyright © 2004 - 2013 - All Rights Reserved

Certains fabricants fournissent des courbes de sélection en pression totale, dans ces cas-la vous
devez retirer la pression dynamique en sortie de ventilateur pour connaitre la pression statique
disponible.

Voir aussi page web : Calcul ventilateur

Réseaux d'air pressurisés (voir programme AeroGazBis)

Si on veut véhiculer de I'air sous pression éventuellement sous des températures élevées, il est
préférable d'utiliser le programme AeroGazBis.

La perte de charge di a I'écoulement du gaz comme l'air par exemple s'accompagne d'une
expansion qui se traduit par une augmentation du débit (c'est a dire de la vitesse), une diminution
de la masse volumique et une augmentation de la viscosité dynamique.

Le programme AeroGazBis prend en compte tous ces éléments. Cette contrainte oblige a
effectuer le calcul en partant du point d'origine. Les éléments du réseau sont introduits au fur a
mesure de la distribution du gaz jusqu'au point le plus éloigné.
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Choix unité d .

| mar 190 Fay

- Altitude [A] @0 M

Menu barre AeroGazBis I

- Pression barométrique zelon &

- Température de distribution du goz

100 m
1001g% |Fa
15°C Choix coefficient de simultandité

- Magse volumique (3 O'C sous 10153mbar) ___
- Dengitd par rappart & Fair
- Paurair calorfique supérieur 400G

- Pourair calorfique inférieur & 00

I Eingaz (Mithane £0: - COZ Z5:)

116%
09033314
20E1E6d5 Mlika

14 Mdikq

KafHm:

Cooft. M - DEbit cumulh * 0,8 ¢ (z-110,6°1,5

=

Choix du type matériau Bzier T2, Tl nonroudi ;I
Calcul perte de charge réseau de distribution gaz. type : Biogaz [Méthane 602 - CO2 3525)
B - . Linkai] Maduler P4 Diibit de baze &:] IS E [Pressi{ Débit | Types résenus[dim. Intérizuresd) | itesze] Pressic Parte de charge
=H Elements réseaux = = = . . = = . —
tubo JKFixe| K |Hbr] DEb.unit  [HErojrimul] Tokal effecti) rdel J@oubt]| Larg |IndijMatérid Forme | réelle | duvnomi] Linkaire] Exp| Totale
m | Valour| u Hmzih U | Cocf| HmZh mbar mZih mm mm Haturc mir mbar | mbkarim| mbar
Prezsion relative dans e réseau gaz par délaut: 150kPa, ou: [ s | mbar (100 Pal
- R#seau distribution 13 1500 1,00 18000 15000 7292] 1207 Azier T]Cirzulaid 1510 AL 0,40 1,00 524
- Coude standard 90° 0,37 B 1500 1,00 15000 143d,z[  ?307] 1307 Azicr T]Cirzulaid 15,13 - 16,24
- Coude standard 45 048] 2 1500 100 1S000| 14785 TISS| 1207 Acier T]Circulaid 15,23 314 281
- Robinet FouUpape 9,53 1 1500 1,00 15000 14756  P3E3] 1307 Azicr T]Circulair 15,25 R 30,91
1444,7
2 |B& primnire znile gauchs 1444,7
- Rézenu distribution 150 1200 1,00 12000 144d,7[ 497 1] 1307 Azicr T]Cirzulaid 10,29 1,42 0149 1,01 25,50
- Coude stondard 90° 0,57 4 1200 1,00] 12000 141z[ S050Q 1307 Aczier T]Cirzulaid 10.d1 1,42 4,97
- Coude standard 45 048] 3 1200 1,00 12000 1411,z 504,00 1307 Azicr T]Circulair 1043 1,44 1,99
- Rdduction - 4&'d1 = 0.TS 016 (018 1 1200 1,00 12000 14092  S04.4] 1207 Azicr T]Cirzulaid 10,449 1,44 023
14090
5 |BEscou secondaire aile gauc) 1409,0
- Ré#seau distribution 90 900 1,00] 00,0| 14090  FTES] 130,7 Aczier T]Cirzulaid TEE nE 4] 1,00 10,00
- Coude standard 90° 0,37 5 Q00 1,00 00,0] 1ze90  3799] 1307 Azicr T]Circulair TET n# 352
- Coude standard 45 0,46 3 a00 1,00 00,0| 1ze55  350.5] 1307 Azicr T]Cirzulaid TEE n# 1,13
- R#duction - 43'd1 = 0.75 i 048] 1 a00 1,00 00,0| 1zed 4| FEOF] 10,7 Azier T]Cirzulaid T.E% n# 0,13
13942
1 |Baccordement terminal 13042
- Rézemu distribution g 320 1,00 320,0] 12942 1354 0% Azicr T]Circulair T2E n 0% 1,00 0,55
- Coude standard 90 0,57 & 20 1,00] F200| 1zez,4)  1354] a0z Acier T Gir zulaid 7,24 0,70 366
- Couda standard 45 048] 2 320 1,00 F20,0] 12897 1356 0% Azier T]Cirzulaid T.25 o 0,55
- Robinet soupape 453 1 320 1,00 F320,0] 13891 1356 0% Azicr T]Cirzulaid T.Z5 nT 6,93
1z821
Total perte de charge du rézeau hydraulique n mbar - 117,88
Coafficients majoration de sdcuritd [asremblages mal réalisds, etc)| S8 | - 5,54
Decignation Gluznt [Pded L)
- Géndrateur de chaleur et
- Filtre: 1 45mb 45,00
- Compheur gaz 1 IZmb 3200
- Divarz
= Divers e
Gain de pression par diférence daltitude en mbar 3 15C et m au dessus de la mer - -z
Total perte de charge du réseau gaz : 0 kPa ou en mbar : 200,77
Perte de charge admize en général & 554 sur le réseau de distribution gaz, seit en mbar 500
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Editeur des coefficients de perte de charge

Voir thématique : Calcul des pertes de charges singulieres sur réseaux hydrauliques

Il est prévu dans le programme 2 procédures d'appel placées sur la barre du menu personnalisé
servant a connaitre la valeur du coefficient K.

1°/ - Module d'imputation automatique directe sur la feuille de travail de la désignation et de la
valeur du coefficient K

Elements modules de perte de charge avec valeurs ind x|
Fositionnez-waus au préalable dans la colanne "Eléments rése aux" du tableau de caleul.
Choisizzez dans "sélection élements gaines" avec |3 souris |a ligne souhaitée.

Leswaleurs serant imputees directement dans le tableau de caleul.
Sélection éléments gaines “aleur K [indicative]
RIS
Eléments gaines [ -
- coude G0°(d = 1.5) 0,25 [ = Ll i
apund - coude 90°(K'd = 20 0,20

I - coude 90°3 éléments (p'd = 0.5) 1,20 g: ggg 01z gg;

T - coude A0°3 elaments (p'd = 17 0,50 1 REY 3,98

T - coude A0°3 elaments (p'd = 21 0,25 | 5,63 057

T oE AlA - [ 102 0,02 133

' - coude 9075 :al:arnenis (rd =0.5) 1,10 o 103 005

T - coude 80°%5 eléments (K'd = 1) 0,40 o 102 0,36

T - coude 20%5 éléments (K'd = 2] 0,20 3 1,03 144

T - coude 45° arrandi (#d = 1) 0,15 S L 0,20

T 4 0,46 0,02

T i o 2 046 0,16

AL - coude drait 3 90° '1.3|:| * g 045 0.0z .02

Le programme AeroDuct dispose d'un certains nombres de modules de perte de charge "k" a
valeurs fixes qui sont déja intégrés. Vous cliquez dans un menu deroulant et ensuite sur I'élément
gue vous souhaitez introduire et I'imputation se fait automatiquement dans la feuille de travail
(Désignation + valeur K) sur la ligne ou était située initialement la cellule active. Vous pouvez
bien sOr modifier la valeur k si nécessaire.

2°/ - Module de visualisation des coefficients de perte de charge selon la forme de la gaine.
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Données indicatives des valeurs des modules de perte de charge

2
a AR | (
T3 o)1 15* o
xr 075 0.5 W' o3
ﬁ? 45t 1 |eas 5% 07
Ly 13003 - ]
0" 2 (o8 0% 14
I!y ;
; 0 |25
o
g o3
|eal2s
ol 2
T P
1 1
alf| a<w :
(015 S
W 035 i
15| o greiles pamgonnds ¥
e u" Serlads lirn [3
et a" M I Surfagn hbre [
" e L] 190, ]
| 1 {uon 0% . s :
Lez coéfficients de module de perte de charge sant donnés 3 titre indicatif. |
consultez zi nécessaire les documents concernés, e ol

Dans ce cas la, c'est a vous de tapez au clavier la désignation et I'imputation da la valeur k.

Calculateur d'évaluation d'un module de perte de charge

Il est possible de connaitre la valeur du module de perte de charge (coefficient K) en fonction de
la perte de charge (lue sur un abaque)

Voir thématique : Calcul des pertes de charges singuliéres

et aussi : Calcul des pertes de charges accessoires
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Calcul module perte de charge x|

Unitéz de pression|{ dFa (DecaFascal= 10 Fa) ﬂ

Débit d'air de base (20°C - 40% - 1.200 kg/m3) I 1000 m3fh

Données aérauliques

Section de passage [Quadrangulzire] 0,125 m2 |

Witesse de circulation ... 2.222 mjs

Freszsion dynamique ... 0,296 |dF‘a
Module équivalent de perte de charge @ 4,357 | ki

Atkention aux décimales, oK |
‘irgule en Frangais et paint en Anglais [vair

configuration windows en paramnétres

22004 Jean ¥wes MESSE
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Gaines oblongues

Voir thématique : Calcul du diametre hydrauligue

Un module intégré dans AéroDuct permet d'intégrer directement dans la feuille de calcul des
dimensions standard de gaines oblongues.

Gaines oblongues i
Limensians de gaines rencontrées éventuellement chexz les fabricants.
“Wous devez imputer les dimensions de gaine directement au clavier.

M'oubliez pas de mettre le chiffre 1 surla colonne b pour les gaines oblongues.

A - Largeur gaine [m] B - Hauteur gaine [m] - A -

j| Section en mZ

i 0,64 i 0,4

- Déhit J'air i 13596,95  m3h &
- Witesse i 17,04 s

Yous dewez mormalement consulter un Fabricant de

qgaine pour les dimensions réellas
Z200 Jean Yves MESSE, L5 i

Nature des matériaux

Un conduit selon le type de matériau utilisé se traduit par un indice de rugosité spécifique
permettant d'établir le facteur de frottement.

Consultez la thématique : Calcul des pertes de charges linéaires

Le programme permet de sélectionner le matériau de base qui sera employé en général dans le
réseau aéraulique et éventuellement de I'associer a des conduits de nature différente (installations

hétéroclites).
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Indices de rugosité des matériaux x|

La rugosité de |a gaine intervient dans le coéfficient de perte de charge lingaire.La
rugosité warie selon les matériaus utilizés et suttout selon la vitesse de I'air. A titre indicatif
un coéfficient empirique &tabli sur une vitesse de 5 mds donne un coefficient indicatif en
fonction d'un matériau de base en acier galvanisa findice &)

N | Type de conduit | Ind. (m|| majora -
1 Cuivre 0,002 0,03
2 PWC 0,002z 0,83
3 Aluminium 0,005 0,83
< Amiante-ciment o015 0,85
5 Téle d'acier galvanisée agrafée longitudinale 0,10 1,00
5] Aier spiralé 0,08 1,00
7 Téle acier galva 0,09 1,00
S Faonte 0,20 1,25
=] Fibre de werre 0,20 1,10
10 Beétan lisse 0,50 1,246
11 Béton ordinaire 1,00 1,40 j

Imputez le numera d'indice dans la colonne F de 13 feuille de travail type conduit -
indice) zur 13 ligne souhaitée.

Le matériau comespondant sera pris en compte dans la caleul de |a perte de charge

du trongon de gaines sur circuit hétérogéne (rézeaux constitué d'éléments de gaine k.

en matériaux diffarents).

“Wius pouvez aussi cliquez aves [@ souris sur (3 ligne souhaitée et cliquez sur OF,
&t cliquez zurl3 feuille de travail aves le bowton de droit de 13 sours + collez.

2001 - 2004 Jean
fwes MESSE,

Moteur ventilateur

La puissance motorisée peut étre évaluée en fonction des éléments aérauliques tels que la perte
de charge, le debit d'air véhiculé, le rendement du ventilateur, etc.

Consultez la thématique : Calcul moteur de ventilateur
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Estimation de la puissance m |

Unites de pression ; Fa (Pascal) :j

Perte de charge statique relevée ... i 420 Fa
Debit d'air (207 - 409 - 1.200kg/m3) 1 30000 m3h
Vitesze de sortie d'air ouie wentilateur i 9 m3fs
Rendement ventilabeur o ; a1t Lip
Rendernent bransmission, rmarge sécurité ; a0 Bz

i -+
Résultats des éléments aérauliques Aide _.'.._'E..j

Pression dynarique wantilataur ..o,
Energie macanique Auide ..o,
Renderment wentilateur 2 kransmission

Energie utile absorbée arbre mateur |,

Consommation énergie électrique ...,

Résultats électriques moteur i charge nominale

Puizzance nominals rmataur [normalizée]

Renderment mowen du moteur [F] o,
Puizzance nominale active abzorbés |,
Facteur de puissance [Zos] e

Puizzance élactrique nominale apparente

Mateur < 0.7 kw Mobeur = 0.3 kw

Attention : Lintensité du courant d'alimentation élactiiqua dait &tre majoré
de B0%% dans le cas d'une installation de désenfurnage conformérment 3 la

&ttantion aux décimales, i (K
Wirgule en Frangais et point en &nglais (woir

configuration windows en parameétras

ragiannaus) Z2004 Jean Ywes MESSE.,

Pour un débit d'air de 30000 m3/h avec une perte de charge statique du réseau aéraulique de 420
Pa et une vitesse d'air en sortie sur I'ouie du ventilateur, on aura :

e une pression dynamique du ventilateur de 48,6 Pa
e Uune pression totale du ventilateur de 468,6 Pa (420 + 48,6)
o I'énergie utile absorbée sur I'arbre moteur est de 7,231 kWh.

La puissance nominale du moteur doit étre supérieure ou égale a cette valeur. Les puissances
moteurs sont normalisées.

Le dimensionnement de I'installation électrique sera effectué avec :
e une puissance nominale motrice de 7,5 kW.

e une puissance électrique apparente disponible de 10,62 kVA (Kilo Volt Ampére par
heure) en Tri 400 V + terre
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e un cable d'alimentation déterminé sur la base d'un courant électrique de 15,33 A.

Dans le cas présent le moteur ne fonctionnera pas a pleine charge, il fonctionnera a 96,42 % de
sa puissance nominale.

La consommation réelle d'énergie électrique sera de 10,24 kWh. C'est cette valeur qui sera
utilisée si I'on veut effectuer un bilan annuel de consommation d'énergie électrique.

Cela est bien entendu g'une évaluation (les rendements des ventilateurs varient selon les
fabricants), mais ces données seront tres utiles lors d'un avant projet ou d'une estimation de prix.

Pour les rendements, consultez la thématique : Calcul moteur de ventilateur
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EXEMPLE DE CALCUL AVEC LE PROGRAMME AERODUCT

Exemple de calcul d'un réseau aéraulique

1280w YR

00 ¥k

Le calcul s'effectue en fonction du circuit le plus défavorable en considérant que la perte de
charge soit homogene sur I'ensemble des gaines.

Dans le cas présent 3 possibilités existent
e 1°-Réseau principalde Aal+1laL
e 2°-Réseauprincipalde Aal+1acC
e 3°-Réseau principalde Aal+1as
De toute évidence le cas N°1 s'impose.
L'installation assure I'amenée d'air neuf hygiénique. Cette installation fonctionne également en
été (Température de référence 30°C). Etant donné qu'il n'y a pas de batterie froide sur le groupe

d'introduction d‘air neuf, le calcul de perte de charge sera effectué sur la base de 30°C.

Les débits d'air neuf par exemple indiqués dans les normes sont établis généralement sur une
masse de 1,2 kg/m3 (soit I'équivalent a une température de 20°C - 40% hr)

Le programme Aeroduct place sur ce site permet d'effectuer ce calcul de perte de charge en
prenant en compte les éléments suivants.
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L'altitude concernant le site de I'installation est de 80 m
Il est considéré que le réseau d'air n'est pas parfaitement étanche (5% de fuite d‘air)
Les débits d'air de base en référence qui transitent dans les gaines sont a 20°C.
Température maximale de transit d'air définie a 30°C.

Cheis de unité de pression | Parsal ]
Altibude [A] 2N M F0,0m Nomfeuille : Tal gaine ml
Pression atmoesphérique selon & 100365 Fa Sauvegards : OE el thermiquatdddin Englizh - Fichizrs eszaiziGaine FR.xl:
majarntion fuite air S
Matérimu de bose |#|-:ior:pir-u|6 ;I | Groupe installation |
Emerie itassu Lind Modules"Ty 2 de conduit|| D&kt de bose 20 °C 1' Dimensions gaines Diamétrd|Witesse| Pdec. [pression|  Total
Bap Ll kK HLrJEJ Mature Enza M Corrigé |E euhy Larg Forme | &quival || réelle | gaine |dynamigd PdC
m | with ]G] w3k = = ™ mér_| _Fatml |__Fa Fa
Pri - i
& |- Guine circulaire spiralde 14 Acierrpiralé 12690 30| 139105 0,90 Girculaiy 09,9000 6,07 0,36 21,29 5,01
- coude 90°[Wd = 1) o5 1 Acierrpiralé 12690 30| 139105 0,90 Girculaiy 09,9000 6,07 0,36 21,29 745
- Filtre [vaoir ci-dessous] Azivrrpiralé 12690 30 139105 0,90 Circulaiy 090001 6,07 036 21.29
- mzpiration [voir ci-dessous] Azicrrpiralé 126490| Fa| 139105 0,90 Circulaid 10,2000, 6,07 056 21,29
- roccordemant ventilateur a5 1 Azicrrpiralé 12690 300 139105 090 Cirzulaiy  0,9000 E,07 0,36 21,29 10,64
Distribauti I"ai
E - raccordement ventilateur o5 1 Azicrrpiralé 12690| 30| 139105 0,90 Circulaid 0,000, 6,07 0,56 21,29 10,64
- Gaine circulnire spiralée 12 Azicrrpiralé 12690 30| 139105 0,90 Circulaiy  0,9000) 6,07 0,36 21,29 4,30
G-H| - coude 907 (nd = 1] 036 2 Acicrrpiralé 12690 301 139105 0,90 Circulaiy 090001 6,07 0,36 21,29 14,90
1 - b [passage direct] adl 1 Acierrpiralé 12690 30| 139105 0,90 Girculaiy 09,9000 6,07 0,36 21,29 2,13
- Gaine circulaire spiralée 32 Acicrrpiralé S400) 30 591935 063 Girculaiy  06300) 5,27 042 16,05 13,54
1 - contraction 30°[zoufluge) oasl 1 Acierrpiralé S400| 0| 591935 063 Girculaiy  06300) 5,27 042 16,05 0,50
A - coude 90°[Wd = 1) 035 1 Azivrrpirald S400| F0| 591935 063 Circulaiy 06300) 5,27 042 16,05 5,62
K |- piquage simple & 90° 14 1 Acierrpiralé S400| 30| 591935 063 Girculaiy 06300) 5,27 04z 16,05 22,45
- Gaine circulzire spiralde 17 Bcierrpiralé F600) 30| 394623 055 Circulaiy 05500) 4,61 0,39 12,25 661
K |- contraction 30°[souflage) oesl 1 Acierrpiralé J600) 30| I946,23) 055 Girculaiy 0,5500) 4,61 0,39 12,25 0,61
L |- coude 90 (nd= 1] o5 1 Acierrpiralé IE00| 0| 394623 055 Girculaiy  0,5500) 4,61 0,39 12,25 4,30
- Gaine zouple aluminium 1 1d[Flexibleromi ter J600) 30| 394623 055 Circulaiy 055001 4,61 ord 1225 0,74
o - Difuseur [voir-deszous) Azicrrpiralé 600 30| 394623 055 Circulaid 10,5500, 4,61 0,59 12,28
Total perte de charge du rézeau asrauligue en Pa : 109,77
Coefficients majoration de sécuritd [aszemblages mal réalizés, etc]
DEzignation Guant|Pdc ! U
- Difuseur ou grille dextraction 1| 30P=a 30,001
- Girille prize aoir neof ou Grille de rejet dair 1| 35Pa 35,00
- Boite 5 bouche i| 12P= 12,00
- Unitd terminale (YAY, batterie gaine]
- Clapet coupefeu
- Reqgiztre dair
- Silencizux
- Filtre dair 1] 35Pa 35,00
Total perte de charge du réseau aéraulique et accessoires en Pa : 22177
——

Les valeurs des pertes de charge des accessoires, tels que filtre, diffuseur, grilles, etc., sont

indiquées dans les catalogues des différents constructeurs.

Dans certains cas les constructeurs fournissent des abaques pour connaitre la perte de charge d'un
filtre en fonction du débit d'air et du type de filtre.

Dans le programme de calcul tel que AeroDuct, il y a un module de calcul complémentaire qui
vous permet a partir d'une perte de charge donnée en fonction d'un débit d'air, d'établir un
module de perte de charge équivalent.

Avec un module de perte charge, vous pouvez comme par exemple pour un filtre connaitre la

perte de charge équivalente pour un débit d'air différent. Le calcul se fait comme pour un

accessoire quelconque.

Calculs complémentaires
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Le calcul peut étre également effectué pour les autres cas, la différence de pression sera absorbée
par l'intermédiaire de registres d'air inséres sur les déviations.

Dans I'nypothese ou l'installation devait fonctionner a température constante, c'est a dire a 20°C,
la perte de charge serait de 218.04 Pa, soit un écart de 3,73 Pa (soit environ 1%)

Vitesses d'air maximales préconisées

Installations types

Vitesses d'air admises selon types de locaux, gaines et bouches de soufflage.

Désignations
locaux

Résidences

Bureaux

Spectacles

Ecoles

Batiments
publics

Restaurants

Ateliers
bruyants

Ateliers calmes

Type de gaine de

distribution

Principale,
secondaire et
reprise

Principale,
secondaire et
reprise

Principale,
secondaire et
reprise

Principale,
secondaire et
reprise

Principale,
secondaire et
reprise

Principale,
secondaire et
reprise

Gros débit,
secondaire et
reprise

Débit moy.,
secondaire et
reprise

Vitesse
gaines en
m/sec.

35a4,0

35a4,0
2,0a3,0

3,0a4,0

35a45

3,0a45

3,0a4,0

10a14
6a8
436
6a7
5a6
436

Bouches de

sol

08a15

1,0a1,6

*khkhkkk

*khkkkhkk

*hkkkhkkk

15a2,0

*khkhkkk

*kkkkk

Bouches de
plinthe

12316

15a25

*khkkkk

2,2a3,0

30a35

30a35

*khkkkk

436

Bouches de
plafond

*hkkkikkk

25a35

25a35

3,0a4,0

35a4,0

3,0a4,0

50a7,0

3ab
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Installations "'basse pression'’ (Vitesse maxi 8 a 10 m/s)

Débit de transit dans les gaines Vitesse maxi
- Débit maxi < 300 [m3/h] 2.5 [m/s]

- Débit maxi < 1 000 [m3/h] 3 [m/s]

- Débit maxi < 2 000 [m3/h] 4 [m/s]

- Débit maxi < 4 000 [m3/h] 5 [m/s]

- Débit maxi < 10 000 [m3/h] 6 [m/s]

- Débit maxi > 10 000 [m3/h] 7 [m/s]

Dans le programme Aeroduct les vitesses d'air supérieures aux valeurs silencieuses préconisées
dans les installations a basse pression sont signalées par un affichage en jaune de la cellule
concernée.

Installations ""haute pression" (vitesses d'air > a 10 m/s) - Ejecto-convecteurs, débits
variables, Etc.

Débit dans les réseaux de gaines Trémies Circulations !_oga_ux
intérieurs

- 100000 & 70000 (m3/h) 30 m/s

- 70000 a 40000 (m3/h) 25 m/s

- 40000 a 25000 (m3/h) 22 m/s 20 m/s

- 25000 a 17000 (m3/h) 20 m/s 17 m/s 16 m/s

- 17000 a 10000 (m3/h) 17 m/s 15 m/s 14 m/s

- 10000 a 5000 (m3/h) 15 m/s 12 m/s 12 m/s

- 5000 a 2000 (m3/h) 12 m/s 10 m/s 10 m/s

- inférieur a 2000 (m3/h) 10 m/s 10 m/s 10 m/s

- Clapet coupe-feu 10 m/s 10 m/s 10 m/s

o |l est recommandé de partir dans les gaines principales a une vitesse de 20 a 22 m/s.

o Les gaines principales et secondaires sont généralement calculées sur une base de 8.5 Pa /
m.

o Les boites sont selectionnées sur la base du niveau sonore admissible lorsque la pression
a l'entrée des boites est de 750 Pa.

o Laréduction de vitesse peut provoquer un regain de vitesse.

Systeme a "‘doubles tubes'’ (moyenne ou haute pression)

e Le circuit des gaines dair froid est calculé pour 100% du débit requis.

o Par contre, pour le réseau de gaines d'air chaud, on admet 50% a 75% du débit dair froid
selon les charges thermiques.

o L'écart entre la temperature des locaux en éte et celle de I'air dans la gaine d'air froid est
de 10 a 13°C.
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e En ETE, latempérature de I'air chaud dans la gaine est maintenue au moins a + de 3°C
au-dessus de la température moyenne de l'air de reprise d‘air.

La vitesse de l'air dans les conduits ne peut dépasser une certaine valeur. 1l en résulte une section
minimale des conduits en dessous de laquelle il est déconseillé de descendre pour des raisons
suivantes :
o Augmentation du bruit de bruissement de I'air dans les conduits droits et surtout au
niveau des déviations.
o Augmentation des pertes de charge et de I'énergie consommée par le ventilateur.

Exemple : une diminution de moitié de la section double la vitesse de I'air, augmente les pertes
de charge et donc la puissance absorbée par le ventilateur par un facteur 4.

Un circuit dont la vitesse de l'air au niveau des conduits est semblable a la vitesse de l'air
au niveau des bouches est trés sensible a I'ouverture et a la fermeture de celles-ci.

Pertes de charge équipements divers

Ferte de charge des equipement divers (estimations)

Accessoire / éléments Perte de charge

Ap element [PA]
Grilles d'aération, clapets automatiques, volats pare pluig® 20— 40
Vaolets de farmeture 10 - 20
Batteries da chauffe, échangeurs da chaleur® 100 150
Filtres propres” 40 - B0
ENCrassés 250 -300
Silenciaux® 40 — 80
Bouches da ventilation® 10 =200
Séparateurs A cyclone 500 - 750

*pour valeurs exactes, voir pages produits
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Calcul perte de charge accessoire

Les valeurs des pertes de charge des accessoires, tels que filtre, diffuseur, grilles, etc., sont
indiquées dans les catalogues des différents constructeurs.

Dans certains cas les constructeurs fournissent des abaques pour connaitre la perte de charge de
I'accessoire en fonction du débit d'air.

Prenons par exemple le cas de 2 clapets coupe-feu

o Clapet coupe-feu CVI1125 - débit 100 m3/h - Perte de charge 1,3 mmCE
o Clapet coupe-feu CPF150 - débit 100 m3/h - Perte de charge 0,9 mmCE

Avec un module de perte charge, vous pouvez comme par exemple pour un clapet coupe-feu
connaitre la perte de charge équivalente pour un débit d'air différent. Le calcul se fait comme
pour un accessoire quelcongue.

Dans le programme de calcul Aeroduc, il y a un module de calcul complémentaire qui vous
permet a partir d'une perte de charge donnée en fonction d'un débit d'air, d'établir un module de
perte de charge équivalent.

Voir aussi les programmes suivants (HydroTherm - HydroExcel - ThermoVapor - AeroGaz -
ThermGaz)

CCF - CVI1125 CCF - CPF150
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Calcul module pere de charge

Calcul module perte de charge

Unitgs de prassion| = sss (39,507 P) 21 Unaes de pression| me es (3807 7 =l

Débit dsir de base (0°C - 40% - 1 D0 kghmd) [ 100 mam Dbt diair de base (207G - 40% - 1200 kgrmd) [ 100 mam
Pete de charge relesde Tmmaau Feite de change ralevds ..o ITMBM
Dizmetre du conduil ou hautews 0,125 m Diamatra du condus ou hauteur ... ... 0,15 m
Largaur du conduit (conduil rectangulaes] ™ I— m Largitur gy condusd [conduil ngctan gulaine) 'I— m
Swection libre (par exernple - grile) o I_ i Section Bore (par esempha © grille) ... " I_ mZ

e * bacukabl

Domndes adrauiques Données atrauliques

Section de passage (Choulalra) | Section de passage  [Cloalak)

Vitesss e circulstion . Wilesse de circulation ... ... ...

Pression dynamigue .. ..o In‘maau Pression dynamique ... |mea.|
Madule équivalent de pere de charge ; 14 I K Module dquivalent de perte de charge : | K

Atention w.o dicimabs. Valide oK | Barkion as chbeimnade.

irguehe N Francats o poink en anghis Ceok et Wirgube wn Franyas & poinl e knglaks (voir

Corfigursion Wirddows &) paF EmHbnEs Fbgionni corfiguration doyaes en p 25 g0 ]
S8 Jean Twes MESSE

Les modules de perte de charge, sont :

e Clapet coupe-feu CVI125 - K = 4,147
o Clapet coupe-feu CPF150 - K = 5,95

Cheis de funits de pression |mmd'mul:9-$0? Fa) :I
LALCUL PERTE OF CHARGE RESEALL AERAULIGLIES A
Altitude [A] @R M Momfeuille : Cal gaine Menu Gaines
Pression atmosphérique selon & 101525(Fa Zauvegarde @ Claszeurs
majorationfuite Fair . —————,
Matéring de base Bierrpirali ;I | Groupe installation |
EEreris G Lin Modulc:” Type de conduit || Dekit de baze 20 C _ Dimenzions gaines I‘:Imrrw.-tr '\"lfe:se F'c-h:. pre:slr.-m Total
213 [L] K NLrJEJ Plmbure Enze Teﬂ Corrige [|B au bt Larg Forme | aquival |[ razlle | gaine | dynzmigqy PdC

m u mZth o mZih m m m mir  mmeaudm  mmeay T cau
- Clapet coupafeu Gl a15 1 Acicrrpiralt &0 soof 0125 Cirzulaif 10,1250 1,81 0,05 0,20 0,54
- Clapet coupefeu GV 415 1 Aciorrpiralé 100 1000 012% Circulaif 0,1250 2,26 007 0,31 131
- Clapet coupefeu Gl 415 1 Acicrrpiralé 140 140,01 0,125 Circulaif 10,1250 347 013 0,62 2,56
- Clupet coupafau OV 415 1 Azicrrpirald 160 160,01 0,125 Cirzulaif 0,1250 362 0,16 051 334
- Clupet coupafeu CRF Sa5 1 Azicrrpirald &0 o0 0,150 Cirzulaif 0,1500 1,26 0,02 0,10 053
- Clapet coupefeu CPF 545 1 Acicrrpiralé 100 1000 0,150 Circulaif 0,1500 1,57 0,03 015 0,90
- Clapet coupafeu CRF sas 1 Acicrrpiralt 140 1400 0,150 Cirzulaif 10,1500 220 0,05 0,30 1,77
- Clzpet coupefeu CPF 595 1 Aciorrpiralé 160 160,01 0,150 Circulaif 0,1500 2,52 007 0,39 231

Si nous introduisons ces coefficients K dans la feuille de calcul AeroDuct, les pertes de charge
seront calculées automatiquement pour des débits d'air différents.

Si vous comparez les pertes de charge unitaire de ce tableau par rapport au diagramme de perte
de charge ci-dessus fournis par le fabricant de clapet coupe-feu, les pertes de charge sont
similaires.

Ceci peut étre utile, car tres souvent les fabricants d'accessoires ne fournissent par de diagramme
mais une perte de charge pour le débit nominal.
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DETAILS AERAULIQUES

—DETAIL 2 - EQUIPEMENT LOT UG
{EN M} . VIR WUE EN PLAM N

VALABLE EGALEMENT EXTRACTEUE
B
ETANCHEITE

k.

LOT CHARPEMT METALLIGUE %
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